

新华社北京8月30日电 8月27日，国家主席习近平复信非洲50国学者，鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。

习近平指出，不久前，中国共产党二十届三中全会胜利召开，吹响了以进一步深化改革开放、开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。一个追求和平发展、矢志改革开放的中国不断发展壮大，必将进一步增强世界和平与国际正义的力量，为世界现代化进程特别是“全球南方”发展振兴注入源源不竭的动力。

习近平强调，中国和非洲从来都是命运共同体。面对变幻莫测的世界形势，中国和非洲比以往任何时候更加需要加强团结合作。新一届中非合作论坛峰会即将召开，中非双方领导人再次齐聚一堂，共商中非合作大计，将开辟中非关系更加壮丽的前景。期待你们在“中非达累斯萨拉姆共识”基础上，加大对“全球南方”国家发展道路、中非和南南合作

的研究探索，继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供重要智力支持。

日前，南非前资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授格罗布勒会同来自非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席，热烈祝贺中国共产党二十届三中全会胜利召开，高度评价中非合作论坛历史性成就，期待新一届论坛峰会为构建中非命运共同体、共建“全球南方”现代化书写新篇章。

党的二十届三中全会精神宣传标语口号
高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障！

2024年8月31日 星期六 甲辰年七月二十八 今日四版 第23713期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54—0002 邮发代号 67—1

王君正与国家电网公司董事长、党组书记张智刚座谈 陈永奇参加



八月二十九日上午，自治区党委书记王君正在拉萨与国家电网公司董事长、党组书记张智刚一行座谈。这是座谈会现场。本报记者 巨增西 摄

本报拉萨8月30日讯(记者 张尚华 张黎黎 刘文涛)29日上午，自治区党委书记王君正在拉萨与国家电网公司董事长、党组书记张智刚一行座谈。

自治区领导陈永奇、龚会才参加。王君正代表自治区党委、政府，对张智刚一行表示欢迎，对国家电网长期以来对西藏工作的大力支持表示感谢。他说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记多次作出重要指示批示，确立了新时代党的治藏方略，明确了“稳定、发展、生态、强边”四件大事，为做好西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区党委团结带领各族干部群众，深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，持之以恒抓好“四件大事”落实，推动各项事业不断取得新成绩。

王君正指出，长期以来，国家电网以高度的政治自觉和责任担当，坚决贯彻落实党中央决策部署，大力支持西藏各项事业发展，在电网建设、保障

改善民生、对口支援等多方面给予关心帮助，为西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。西藏是国家生态安全屏障、国家清洁能源基地，发展新能源潜力巨大、前景广阔。希望国家电网一如既往地关心支持西藏工作，加大援藏工作力度，更好推动西藏经济社会高质量发展。共同贯彻落实好习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，进一步统一思想、深化认识，努力推动西藏长治久安和高质量发展，加快社会主义现代化新西藏建设，确保党中央决策部署落地落实。完整准确全面贯彻新发展理念，因地制宜发展新质生产力，坚持水光风热互补、源网荷储一体，大力推进水电、光伏等清洁能源安全高效持续开发利用，把资源优势转化为经济优势、发展优势，扬长避短、优势互补、共同发展。支持西藏清洁能源基地建设，紧密结合西藏实际，科学规划电网布局，加强电网互联互通，促进西藏更好融入全国统一大市场。进一步强化智力支撑，支持西藏做好人口素质提升、人心凝聚、人才培养工作，选派优秀人才挂职交流，做到人在身、身在心在、心在情在，共同建设社会主义现代化新西藏。

张智刚感谢自治区党委、政府长期以来给予国家电网公司工作的大力支持和帮助。他表示，国家电网将认真贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，充分发挥自身优势，紧密对接西藏发展需求，在强化电力保供、推动藏电外送、加快重点工程建设、扩大主电网覆盖范围等方面深化合作，保障电力供应，推动能源转型，服务西藏清洁能源基地建设，为西藏长治久安和高质量发展积极贡献力量。

产业援藏助力西藏高质量发展

人民日报记者 徐驭尧

缘藏30载 真情暖高原

对西藏自治区日喀则市桑珠孜区甲措雄乡聪堆村村民旺拉来说，“高品质青稞”曾是一个陌生的概念。“祖祖辈辈和土地打交道，大家都是这样种地的。青稞，还能有啥特别的高品质？”

如今，因为黑龙江援藏产业项目，他的想法悄然改变。“新品种青稞亩产比周边提高超过50公斤，本地群众都很惊奇。”黑龙江省援藏干部、日喀则市农业农村局副局长于志刚说，“一个项目产量或许有限，重要的是以农业示范改变本地群众的观念。”

从种植业、养殖业再到制造业，许多援藏产业项目正在雪域高原落地生根。“十四五”期间，各援藏工作队立足受援地优势资源，安排产业支援项目

229个，援藏资金44.06亿元，占“十四五”援藏资金的20.3%。

推广农业新技术

聪堆村500多亩的试验田茂密葱茏。农田里，现代化农机设备整装待发，显示着这片土地与周围的不同。

这是北大荒青稞标准化种植示范区。2020年7月，在黑龙江援藏工作队的支持下，黑龙江鹤山农场干部来到日喀则，开始高原农业项目实践。

测土配方施肥、平整土地、全新的播种技术……2021年，北大荒示范区迎来了第一次收获。由于采用了最新的技术，当年青稞亩产量和品质都比当地传统种植方式明显提升。

旺拉是变化的见证者——秋天，望着试验田一片金黄，青稞穗饱满，旺拉满是羡慕。

北大荒示范区刚开始建设时，他和周边的人不免有些困惑：“种个地，咋这么折腾？”但很快，北大荒示范区的丰产让他啧啧称奇：“原来，折腾一下能收这么多！”

这也打开了旺拉的思路：“这样的技术，咱能不能学？”好奇的他找到了黑龙江省的援藏干部，对方一口答应：“咱们引进技术，就是为了让大伙学的！”

(下转第三版)

阿里地区： 着力在创建全国民族团结进步模范区中争先进

本报拉萨8月30日讯(记者 周红雁)近日，记者从自治区人民政府新闻办公室举行的“凝聚民族团结之力 绽放阿里和谐之花”新闻发布会上了解到，阿里地区于2021年成功创建全国民族团结进步示范区，5个县已创建为全国民族团结进步示范区、7个县全部创建为自治区级民族团结进步模范县，本级创建达到81%，“三个离不开”“五个认同”理念深入人心，各族干部群众像石榴籽一样紧紧抱在一起，藏西大地呈现出民族团结进步、社会安定和谐的良好局面。

阿里地委、行署坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，提出“在创建全国

民族团结进步模范区中争先进”总目标，并在创建过程中坚持地县乡村一起抓、党政军警民一起创，全面推行党委书记亲自抓、专项组具体抓、相关部门协同配合抓的创建组织体系，绵绵用力把民族团结融入村规民约、行业规程，实现创建常态化全覆盖，创建工作实现从“独唱”到“合唱”转变，构建起横向到边、纵向到底的民族团结进步创建新格局。

通过从空间、思想、社会、经济等多个维度共同发力，阿里地区持续促进各族干部群众广泛交往、全面交流、深度交融。

(下转第二版)

西藏自治区2024年第三季度“中国好人榜”候选人公示

第四版

习近平作出重要指示强调 坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育 成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席会议并讲话

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党纪学习教育取得积极成效，要巩固深化党纪学习教育成果，坚持融入日常、抓在经常，把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育任务落实，抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件，更加有效遏制增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议，传达习近平的重要指示，审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》，对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习贯彻、全面抓好贯彻落实。

会议指出，这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化长效化，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。



茶产业是林芝市波密县的特色优势产业，也是推进乡村振兴的支柱产业。近年来，波密县高度重视茶产业发展，结合茶文化推出具有当地特色且形式多样的茶饮融合活动，“以茶引客”，让游客在游玩的同时，体验采茶、制茶乐趣。图为波密县易贡茶厂内，游客在体验采茶。

本报记者 白玛泽旺 摄